

Культуру в массы!

Этот лозунг для Свердловской области всё ещё актуален

Ирина ОШУРКОВА

Вчера Александр Мишарин и представители творческой интеллигенции на заседании президиума правительства обсуждали, какие изменения должны произойти в сфере культуры в ближайшие пять лет.

Культура Среднего Урала вызывает несколько парадоксальные оценки. С одной стороны, наша область третья в стране по количеству театров, вторая по числу детских школ искусств, у нас проходят уникальные фестивали и конкурсы (взять хотя бы международный фестиваль «Клоунов»). Но, с другой – инфраструктура культурных учреждений настолько бедна, а доступность для многих селян настолько призрачна, что становится стыдно: только семь процентов библиотек имеют доступ к Интернету, 22 процента сельских населенных пунктов не охвачены культурным обслуживанием вообще, по степени оснащения читальских фондов новыми книгами занимаем среди российских регионов 73-е место. Кроме того, среднестатистический свердловчанин посещает культурные заведения (любые) всего восемь раз в год. И это не так удивительно в свете того, что сейчас около 400 сельских клубов (из 899)

либо уже закрыты, либо будут закрыты в ближайшие год-два, потому как работают в аварийных зданиях, несмотря на запреты.

– Восстановить их нет никакой возможности, средняя смета на ремонт одного сельского ДК – 100 миллионов рублей. Если реконструировать все, то сумма будет сопоставима с годовым бюджетом Свердловской области, – попытался пояснить Алексей Бадаев, министр культуры и туризма.

– Пусть деньги считают те, кому это положено по должности, – вмешался губернатор. – Вы же должны по-хозяйски относиться к проблеме: или четко решить, что восстанавливать необходимо, или продумать альтернативные варианты, работу выездных бригад, например.

Кроме внедрения компьютерных технологий (создание музейных сайтов, расширение проекта виртуальных концертных залов), ещё одним поручением министерству культуры стала подготовка в двухмесячный срок концепции регионального закона о государственной политике в сфере культуры. Речь также шла о создании специального художественного журнала, который мог бы любить гостя области ввести в мир культуры Среднего Урала.

Где ты, льготная ставка?

Малое предпринимательство рассчитывает на особую опеку

Леонид ПОЗДЕЕВ

Состояние и перспективы развития малого и среднего бизнеса обсудили участники прошедшего 18 марта в Уральском государственном экономическом университете заседания дискуссионного клуба «Единой России» «Центр социально-консервативной политики» (ЦСКП).

С основным докладом «Новые угрозы бизнесу и «Единая Россия» выступил Владимир Лобок, возглавляющий Свердловскую областную ассоциацию малого бизнеса. Впрочем, в Москве тон дискуссии задавал тоже уральец – заместитель председателя Государственной Думы, член высшего совета партии «Единая Россия» Валерий Язев.

В ходе дебатов отмечалось, что если в целом по стране доля трудоустроенных на малых и средних предприятиях составляет около 15 процентов занятого населения, то в Свердловской области этот показатель превысил 30 процентов.

Правда, и в нашем регионе большинство малых предприятий действует в сфере торговли и услуг, а в обрабатывающих производствах их доля не более 10 процентов. Ещё меньше их среди тех, которые принято называть инновационными. И всё же хорошим примером для других Валерий Язев считает деятельность по поддержке малого предпринимательства в Уральском федеральном университете, при факультетах которого уже созданы и работают более 30 малых инновационных предприятий.

Участники дискуссии отмечали также, что в регионах, где создаются условия для привлечения крупного бизнеса, оживает и малый. Приводили в пример опыт Красноярского края и Свердловской области, где вокруг новых мощных производств сейчас активизируется кластерное развитие множества малых и средних предприятий.

И всё же почти все выступавшие говорили о повсеместном ухудшении условий для развития малого и среднего предпринимательства в первые месяцы 2011 года. Увеличение страховых взносов и рост цен на энергоносители «подкосили», как утверждает

Владимир Лобок, многих бизнесменов, поставив в наихудшее положение, «тех, кто затеял в 2010 году новые инвестиции». Льготную же (26 процентов) ставку социального налога за два с половиной месяца текущего года ни одно малое предприятие Свердловской области так и не смогло оформить, хотя обещано это было многим, в том числе вновь открываемым производствам. Во втором полугодии 2010 года впервые за последние полтора десятилетия в нашем регионе был отмечен приток молодёжи в малое предпринимательство, а теперь руководитель ассоциации ожидает сокращения числа молодых людей, желающих открыть своё дело. Правда, никакой статистики в подтверждение этих опасений приведено не было.

А вот о трудностях подключения новых малых предприятий к энергосетям известно давно. Но министр энергетики Российской Федерации Сергей Шматко, также выступивший на этом заседании, напомнил, что после проведения 11 марта в Хакассии заседания президиума Госсовета с участием Президента страны Дмитрия Медведева приняты принципиальные решения о мерах по стабилизации цен на электроэнергию и стабильному обеспечению электроэнергией не только населения, но и малых предприятий по приемлемым ценам.

Что же касается увеличения страховых взносов, то участники дискуссии предлагали даже признать такое решение «политической ошибкой», а для устранения почти триллионного дефицита Пенсионного фонда России, по их мнению, достаточно было бы довести размеры акцизов на табак и алкоголь до принятого в Европе уровня.

Предлагался и другой путь: вместо увеличения ставки страховых взносов значительно увеличить число субъектов, с которых эти взносы взимаются. Это можно сделать, если малый и средний бизнес будут расти значительно более высокими темпами, чем сейчас. А для этого партии «Единая Россия», как заявил в своём докладе Владимир Лобок, «надо взять развитие малого и среднего предпринимательства под особую опеку, возможно, даже в форме специального партийного проекта».

На высоких скоростях содружества

Средний Урал и Татарстан договорились о сотрудничестве в приоритетных отраслях

Сергей СИМАКОВ

Делегация Свердловской области во главе с губернатором Александром Мишариным 19 марта побывала с визитом в Республике Татарстан. Свердловчане осмотрели высокотехнологичные объекты, ознакомились с передовыми технологиями и договорились обменяться опытом в приоритетных направлениях работы.

Тренируются хирурги

Программа визита делегации Среднего Урала была насыщенной, поэтому сразу из аэропорта президент Татарстана Рустам Минниханов и другие руководители республики повели гостей в республиканский образовательный центр высоких медицинских технологий. Это первый в России и пятый в мире подобный центр, он создан при совместном участии Татарстана совместно с компанией «Джонсон и Джонсон». Причём власти республики сумели реализовать проект даже раньше высокотехнологичной Японии. Центр оснащён самым современным оборудованием для проведения тренировочных занятий хирургов разных специализаций. Отработке практических навыков на симуляторах здесь отводят 60 процентов учебного времени. Хирурги используют на тренировках данные реальных больных, эти сведения вводят в симулятор, проводят своеобразную репетицию операции, чтобы снизить все риски в ходе настоящей хирургической операции. «ДЛЯ нас очень важен ваш опыт в строительстве и функционировании особой экономической зоны, поскольку мы сами буквально только что ступили на этот путь, – отметил губернатор.



Александр Мишарин и Рустам Минниханов. Фото Станислава САВИНА

не» в Свердловской области, резиденты ОЭЗ в Татарстане пользуются налоговыми льготами. Кроме того, взаимодействие инвесторов и государственных органов происходит по принципу «Одного окна», что упрощает диалог между этими субъектами и позволяет ускорить бизнес-процессы. Также в «Алабуге» действует режим свободной таможенной зоны, что упрощает ввоз высокотехнологичного импортного оборудования – без таможенной пошлины и НДС.

«Для нас очень важен ваш опыт в строительстве и функционировании особой экономической зоны, поскольку мы сами буквально только что ступили на этот путь, – отметил губернатор.

В помощь чиновникам

«Электронное правительство Республики Татарстан» свердловской делегации презентовали в технопарке сферы высоких технологий «IT-парк». Здесь компании-резиденты IT-парка разрабатывают отечественное программное обеспечение электронных государственных услуг. Губернатор Александр Мишарин и президент Татарстана Рустам Минниханов договорились, что в апреле представители республики привезут и покажут уральцам все свои разработки в развитии информационных технологий.

Среднему Уралу есть что перенять у своих коллег из республики. По словам заместителя премьер-министра Татарстана – министра информатизации и связи Николая Никифорова, сегодня всё республиканское правительство полностью переведено на электронный документооборот.

Важнейшим элементом IT-парка является Дата-центр, который имеет 12 подключенных магистральных и местных интернет-провайдеров на скорости от 1 до 10 Гбит/с.

Дата-центр строился как межрегиональный, и сегодня его мощностные возможности позволяют обеспечить работу десяти субъектов России. В электронную форму власти республики перевели восемь услуг. От жителей Татарстана поступило более 470 тысяч запросов на их получение. Власти Татарстана ставят перед собой задачу к 2013 году обеспечить функционирование 96 услуг, причем как государственных, так и муниципальных – для последних создан специальный интернет-портал.

Интересен для Среднего Урала и опыт внедрения в Татарстане электронных дневников и журналов – сегодня 400 тысяч школьников и учителей в республике зарегистрированы на портале «Электронного образования». А лечебные учреждения подключены к электронному архиву медицинских изображений, что позволяет врачам получать все имеющиеся данные о результатах исследований на конкретного пациента. Контролировать расходы средств при реализа-

ции целевых программ, жилищном строительстве и капитальном ремонте жилья коллегам из Татарстана позволяет местная система госзакупок в электронном виде.

Руководители Свердловской области и Татарстана согласились, что нужно как можно активнее вести диалог и обмениваться опытом в этом направлении. По словам президента Татарстана Рустама Минниханова, республика использовала успешный опыт Среднего Урала по внедрению электронной записи в детские сады и готова делиться собственными разработками. Александр Мишарин заинтересовался, например, работой экстренных служб «ГЛОНАСС+112» по контролю за движением школьных автобусов, система позволяет отслеживать не только маршрут, но и скорость передвижения автобусов.

Про КАМАЗ и гибриды

Ну, и конечно, хозяева не могли не показать знаменитый автогигант «КамАЗ». Особенно Александр Мишарин заинтересовался низкопольными автобусами «Нефа», собираемые на базе «КамАЗа». Сегодня на них устанавливаются газовые и гибридные двигатели, а стоит такой автобус около трёх миллионов рублей. Реализация этого проекта на «КамАЗе» ведётся в рамках использования газомоторного топлива в России. Интерес к газомоторному топливу неслучаен: конструкторы «КамАЗа» подсчитали, что его использование даёт трёхкратную экономию средств. Так, установка подобного оборудования на 100 мусоровозов за 10 лет даст полмиллиарда рублей экономии. Кроме того, топливо соответствует экологическим стандартам «Евро-4» и «Евро-5». На предприятии главе Среднего Урала показали и современную коммунальную технику, оборудованную по такой технологии.

Александр Мишарин высказался за то, чтобы развивать газомоторное направление в Свердловской области и предложил создать совместную рабочую группу из специалистов Татарстана и Среднего Урала.

Опыт успешной кооперации малого и крупного бизнеса Александр Мишарин изучил в ходе посещения Камского индустриального парка «Мастер» при ОАО «КамАЗ». Создание технопарка лично курировал президент Татарстана Рустам Минниханов.

По словам главы республики, за год работы от малых предприятий, которые вышли из гаражей и пришли работать на легальную площадку, бюджеты всех уровней получили в виде налогов дополнительно полтора миллиарда рублей. Губернатору рассказали, что малый бизнес, приходя в технопарк, получает площадку с необходимой инфраструктурой и частью оборудования. В итоге «КамАЗ» имеет, что называется, под боком производство

всей сопутствующей продукции.

Друг другу нужны

Итогом визита Александра Мишарина в Татарстан стало подписание плана мероприятий по реализации соглашения, подписанного между Республикой Татарстан и Свердловской областью в сентябре 2010 года, о сотрудничестве в торговой, экономической, научно-технической, экологической, гуманитарной, культурной и иных сферах. Документ, подписи под которым поставили глава областного кабинета министров Анатолий Гредин и премьер-министр Татарстана Ильдар Халиков, действует в период с 2011 по 2014 годы.

Среди конкретных договорённостей – проведение федерального Сабантуйа на территории Свердловской области. В ходе визита министры культуры двух регионов Зияла Валеева и Алексей Бадаев определились с датой его проведения.

По словам Рустама Минниханова, исполнение плана будут контролировать лично главы двух регионов.

Александр Мишарин, в свою очередь, подчеркнул, что у наших регионов есть направления, которые взаимодополняют друг друга. Например, Свердловская область активно развивает производство буровых установок, что очень важно для нефтеносного Татарстана. Свердловчане готовы поставлять продукцию транспортного машиностроения для нужд республики, где сегодня ведётся интенсивное строительство самых разных объектов. Развитая химическая промышленность Татарстана может быть полезна для функционирования среднеуральского фармкластера.

Рустам Минниханов напомнил и об одном из самых масштабных совместных проектов, реализуемых регионами: «ВЫ инициатор реализации проекта строительства высокоскоростной магистрали Екатеринбург – Казань – Москва. Мы очень заинтересованы в этом строительстве и приложим все усилия для того, чтобы проект состоялся», – отметил глава республики.

–Мы договорились, что в рамках существующего соглашения о сотрудничестве по реализации проекта приступим к созданию проектной компании для разработки обоснования инвестиций и конкурсной документации, и выделяем землю. Этот этап мы должны реализовать в течение года, – сообщил Александр Мишарин.

Губернатор назвал основным соглашением очередным шагом в развитии взаимовыгодного сотрудничества между Свердловской областью и Республикой Татарстан. «А самое главное, наше сотрудничество должно отразиться на качестве жизни людей», – отметил Александр Мишарин.

Губернатор – в оргкомитете «Россия-2018»

Губернатор Александр Мишарин вошёл в состав наблюдательного совета автономной некоммерческой организации «Организационный комитет «Россия-2018», созданной для подготовки к чемпионату мира по футболу в 2018 году.

Его состав утверждён соответствующим распоряжением правительства РФ. Совет возглавил премьер-министр России Владимир Путин. Его заместителем по совету назначен первый вице-премьер России Игорь Шувалов. Помимо губернатора нашей области, в список из 38 представителей вошли помощники Президента РФ, руководители федеральных органов власти, ряда регионов, крупных финансовых и промышленных предприятий.

Напомним, наша страна 2 декабря выиграла право на проведение в 2018 году чемпионата мира по футболу, получив абсолютное большинство голосов членов исполкома ФИФА. В заявке городов, готовых принять главное футбольное соревнование четырёхлетия, значится и Екатеринбург, располагающий необходимой инфраструктурой для проведения части матчей чемпионата.

Алексей СЛАВИН

Учатся быть избирателями

В Уральском колледже прикладного искусства и дизайна (Нижний Тагил) прошло заседание клуба молодого избирателя, участниками которого стали учащиеся и педагоги колледжа.

Заседание началось с открытия выставки плакатов «Мы выбираем будущее», цель которой – убедить молодых избирателей участвовать в выборах. Ребята смогли в полной мере раскрыть свои творческие способности, закрепить и расширить знания об истории развития, структуре, порядке формирования, полномочиях Государственной Думы, представительстве в ней политических партий.

В заседании клуба приняли участие члены политических объединений, территориальной и молодежной избирательных комиссий, администрации Ленинского района города Нижний Тагил. Ребята, пользуясь случаем, интересовались: как стать членом избирательной комиссии, в том числе и молодежной; чем занимается избиркомы, почему отменен нижний порог явки на выборах и графа в избирательном бюллетене «против всех».

Ребята показали себя «подкованными» в области избирательного права, чем очень порадовали членов жюри. Ленинская районная территориальная избирательная комиссия Нижнего Тагила совместно с молодежной избирательной комиссией планирует провести заседание клуба молодого избирателя во всех учреждениях профессионального образования города.

Андрей ЯЛОВЕЦ

Свердловчане готовы поставить продукцию транспортного машиностроения для нужд республики, где сегодня ведётся интенсивное строительство самых разных объектов. Развитая химическая промышленность Татарстана может быть полезна для функционирования среднеуральского фармкластера.

Цели у нас общие

Обращение Общественной палаты Свердловской области к жителям

Уважаемые земляки! Дорогие избиратели! Подведены окончательные итоги выборов в органы местного самоуправления. 13 марта 2011 года проходили выборы глав городского округа Первоуральск, Гаринского городского округа, Унже-Павинского сельского поселения Таборинского муниципального района и Туринского городского округа, а также дополнительные выборы депутатов в Екатеринбургскую городскую Думу по одномандатному избирательному округу № 14 и Думу городского округа Красноуральск по одномандатному избирательному округу № 4, и выборы представительных органов власти в муниципальном образовании Алапаевское и Махневском муниципальном образовании. Данные выборы прошли в спокойной обстановке, цивилизованно, без нарушений избирательных прав граждан.

Губернатор Свердловской области А. Мишарин на встречах с представителями политических сил области подчеркнул, что «мы живём в одном из самых политических развитых регионов, на территории с крепкими традициями политического плюрализма. Поэтому, погружаясь в партийную деятельность, мы не должны забывать, что цели у нас, в конечном счёте, общие. И когда этого требуют ситуация, надо уметь консолидироваться во имя интересов наших земляков, сохранении стабильной социальной обстановки». Прошедшие выборы подтвердили слова губернатора.

Стороны, подписавшие Соглашение о цивилизованной политической конкуренции в ходе избирательных кампаний на территории Свердловской области, выполнили условия Соглашения: способствовали проведению честных и справедливых выборов, поддержали конструктивные гражданские инициативы, направленные на осуществление общественного контроля за ходом политического волеизъявления населения, а также не допустили распространения недостоверной информации и заведомо ложных сведений в адрес политических партий и кандидатов на выборные должности.

От имени Общественной палаты Свердловской области выражаю всем партиям благодарность за чёткое соблюдение условий Соглашения о цивилизованной политической конкуренции.

Председатель Общественной палаты Свердловской области С. Набойченко